



Представители Православной Церкви Чешских земель и Словакии сослужили митрополиту Илариону в канун дня памяти святителя Николая

18 декабря 2010 года, накануне дня памяти святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Всенощное бдение в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

[gallery start=1 end=12]

Митрополиту Илариону сослужили представители Православной Церкви Чешских земель и Словакии архиепископ Михаловско-Кошицкий Георгий и архимандрит Серафим (Шемятовский), а также заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Игумен Филипп (Рябых) и клирики храма.

По окончании Всенощного бдения митрополит Иларион произнес архипастырское слово, в котором, в частности, сказал:

«Ваше Высокопреосвященство, дорогие отцы, братья и сестры! Сердечно поздравляю вас с праздником святителя и чудотворца Николая — одного из самых почитаемых святых Православной Церкви, чья память в этом году выпала на воскресный день. Много в Первопрестольном граде и по всей нашей стране Никольских храмов, где сегодня совершается торжественное бдение. Они наполнены тысячами людей, которые пришли помолиться святителю Николаю и получить по его молитвам небесную помощь».

Владыка напомнил прихожанам, во множестве заполнившим в этот вечер храм в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость», что почитаемый образ святителя и чудотворца Николая занимает особое место среди святынь этой церкви.

Затем председатель ОВЦС обратился к архиепископу Михаловско-Кошицкому Георгию:

«Я сердечно приветствую Вас, дорогой владыка, в нашем храме, радуюсь возможности

помолиться вместе с Вами в день, когда мы почитаем святителя и чудотворца Николая. Вы много трудитесь во благо Православной Церкви Чешских земель и Словакии, ради укрепления православного единства, участвуете в диалоге между Православной Церковью и другими христианскими конфессиями. Вы говорите на многих языках, и это дает Вам широкий кругозор и возможность иметь друзей везде — и в Греции, и в России, и в других странах. Мы принимаем Вас не только как высокого представителя Православной Церкви Чешских земель и Словакии, но и как нашего друга. Надеюсь, что Вы еще не раз посетите и Первопрестольный град Москву, и наш святой храм».

На память о совместной молитве митрополит Иларион подарил архиепископу Георгию икону Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость».

[gallery start=13]

В ответном слове архиепископ Георгий поблагодарил владыку Илариона за возможность совершить совместное богослужение накануне дня памяти святителя Николая – святого, особо почитаемого в славянских странах, а также передал поздравление и благословение Блаженнейшего Митрополита Чешских земель и Словакии Христофора.

В знак благодарности, братской любви и уважения архиепископ Георгий преподнес митрополиту Илариону панагию.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56263/>